

1539th Meeting of the Permanent Council
23 October 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
23 октября 2025 года**

*O нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Господин Председатель,

Россия последовательно и целенаправленно выступает за достижение устойчивого урегулирования украинского кризиса. Наша позиция неизменна: остаёмся открыты для конструктивного диалога, но требовать от России отказа от защиты национальных интересов и согласованных принципов урегулирования – бесперспективно. За последнюю неделю руководство Российской Федерации провело целый ряд субстантивных дипломатических контактов с администрацией США. 16 октября состоялся телефонный разговор российского и американского президентов, затем Министра иностранных дел Российской Федерации с Госсекретарём США. Прорабатывается возможность личной встречи президентов. В целом в ходе контактов подтверждена приверженность курсу, согласованному президентами В.В.Путиным и Д.Трампом по итогам их встречи на Аляске. Его суть заключается в необходимости долгосрочного устойчивого мира, а не немедленного и бесплодного прекращения огня. Этой формулы мы и придерживаемся.

Напомним, в практическом плане это означает гарантии внеблокового, нейтрального и безъядерного статуса Украины, отказ от любых попыток втягивания её в НАТО, прекращение гонений на русское и русскоязычное населения со стороны киевского режима.

Предметный разговор о том, как раз и навсегда завершить украинский кризис не всем по нраву. Обращаем внимание на тревожные заявления, которые в очередной раз демонстрируют, кто на самом деле стоит на пути мирного урегулирования украинского кризиса. Глава евродипломатии К.Каллас открыто заявляет, что любые переговоры без участия Украины и ЕС бесперспективны. Такие слова красноречиво говорят об одном: европейские бюрократы, чувствуя угрозу реального диалога между Москвой и Вашингтоном, делают всё, чтобы его сорвать. Они не предлагают мирных инициатив, а в панике разрабатывают «планы на случай непредвиденных обстоятельств», пытаясь заменить собой США в роли спонсора киевского режима. Особую активность в этом проявляет британский премьер К.Стармер, с пафосом заявляющий о «непоколебимой приверженности» Украине. Возникает вопрос – приверженности чему? Продолжению войны до последнего украинца? Срыву потенциальных мирных договорённостей? Особо выделилась Польша, которая через своего министра иностранных дел угрожает безопасности самолета В.В.Путина по пути на переговоры с Д.Трампом.

Сторонники продолжения войны сменили тактику – они больше открыто не проповедуют нанесение России некоего «стратегического поражения», а примеряют на себя тогу миротворцев – призывают «немедленно остановиться», отложив всё обсуждение на потом. Обращаем внимание на лицемерную риторику, которую 21 октября обнародовали британские власти от имени К.Стармера, В.Зеленского, ряда европейских лидеров. Под видом призывов к прекращению огня России фактически предлагают продолжение войны другими средствами. Расшифруем их истинные намерения.

Во-первых, они прямо заявляют о намерении сделать Украину «максимально сильной» уже после прекращения огня. Это означает лишь одно: использование любой паузы для перевооружения и подготовки к новому витку

боевых действий. Во-вторых, они открыто говорят об усилении давления на российскую экономику. То есть мирные переговоры для них – просто прикрытие для продолжения экономической войны. В-третьих, подтверждаются планы по грабительской конфискации российских активов. Это уже даже не санкции, а откровенный бандитизм на международной арене. Таким образом, под маской «мирных инициатив» нам предлагают тот же пакет ультиматумов: мы останавливаемся, а они продолжают вооружать киевский режим, душить российскую экономику и воровать наши средства.

Хотим чётко заявить: Россия не допустит, чтобы под видом «перемирия» нам навязывали условия капитуляции. Мы поддерживаем настоящий мирный процесс, направленный на устранение коренных причин конфликта, а не на предоставление режиму В.Зеленского передышки для подготовки новых террористических атак на гражданскую инфраструктуру и мирных жителей России.

Эти атаки, кстати, не стихают. Приведём факты террористической деятельности киевского режима против мирного населения России на протяжении недели с 13 по 19 октября. Более 200 тысяч гражданских абонентов остались без энергоснабжения в результате атак на объекты энергетики. 105 мирных жителей стали жертвами обстрелов: 85 ранены, 20 погибли, среди них двое несовершеннолетних. Корреспондент МИА «Россия сегодня» И.Зуев погиб, его коллега Ю.Войткевич получил серьёзное ранение в результате удара ВСУ в Запорожской области. Наряду с беспилотниками для ударов по гражданским целям применялись артиллерия и дальнобойные системы залпового огня. Под ударами находились работники экстренных служб, есть пострадавшие среди спасателей МЧС. Зафиксированы атаки на городской автотранспорт, а также факты дистанционного минирования, приведшие к гибели и ранениям мирных граждан и спасателей. На прошедшей неделе формирования киевского режима развернули открытое преследование руководителей местного самоуправления. От ударов дронов получили ранения сразу четверо глав местных районных администраций Белгородской области.

На этом фоне некоторые европейские страны открыто поддерживают украинских террористов и диверсантов. Премьер-министр Польши Дональд Туск публично одобрил решение польского суда, который отказался экстрадировать в Германию подозреваемого в подрыве «Северного потока-2» и освободил его из-под стражи. Прозвучавшие от господина Д.Туска слова «И правильно. Дело закрыто» являются циничным заявлением, которое фактически узаконивает международный терроризм, попирает основы европейского правосудия и демонстрирует полное пренебрежение к безопасности энергетической инфраструктуры всей Европы.

Господина Д.Туска при этом не смущает, что на Украине продолжают официально чествовать тех, кто массово уничтожали мирное население, в том числе поляков. 15 октября в годовщину смерти С.Бандеры, в Ивано-Франковске ему открыто служили панихиду. Что особенно кощунственно – это происходило с участием представителей местной власти, которые называют нацистского приспешника «символом свободы» и заявляют, что его наследие «помогает строить государство, его культуру, духовность и несокрушимость». В Польше ещё осталась историческая память? Ведь это тот самый С.Бандера, чьи последователи зверски уничтожали поляков. И пока официальная Варшава с пафосом защищает украинских террористов, её соседи открыто прославляют палачей польского народа.

Господин Председатель,

Помимо героизации нацистских приспешников на Украине продолжаются грубые нарушения прав человека и основных свобод. Проиллюстрируем это несколькими фактами.

Украинский сайт «Миротворец», печально известный как инструмент охоты на инакомыслящих, достиг нового дна цинизма и бесчеловечности. Теперь в его базе данных числятся двухлетние и трёхлетние дети. Да, вы не ослышались – маленькие дети, которые едва научились говорить, обвиняются в «осознанной российской агрессии» и «покушении на суверенитет Украины». Это не просто вопиющее нарушение Конвенции о правах ребенка, это фактическое уничтожение института детства, создание системы, где младенцы

объявляются целями, а также прямая угроза жизни несовершеннолетних. Совет при Президенте Российской Федерации по развитию гражданского общества и правам человека направил официальное обращение Верховному комиссару ООН по правам человека, требуя немедленного исключения данных детей из этой базы. Ситуация требует решительной реакции международного сообщества. Когда режим, спонсируемый западными странами, начинает охоту на детей – это переходит все границы допустимого. Это уже не просто военные преступления, а системное разрушение гуманитарных ценностей. Требуем немедленно осудить эту практику, принять срочные меры для защиты детей и в целом расследовать деятельность сайта «Миротворец» как инструмента террора.

Вынуждены вновь привлечь внимание Постоянного совета к откровенной политике государственного шовинизма, которую проводит киевский режим. Украинский омбудсмен по защите государственного языка Елена Ивановская публично заявила о необходимости исключить русский язык из перечня языков, требующих защиты, чтобы якобы привести положения закона «О ратификации Европейской хартии региональных языков или языков меньшинств» в соответствие с положениями обновленного перевода хартии. Её циничная фраза «русскому не нужна наша защита» на самом деле означает лишь одно: политику системного уничтожения русского языка и культуры на Украине планируют ужесточить. Это не просто нарушение прав человека. Это – сознательное строительство националистического государства, где целый народ объявляется «несуществующим», а его язык — «не нуждающимся в защите». Напомним, в июле 2021 года конституционный суд Украины провозгласил, что «русских как отдельной национальной группы в стране не существует». Теперь же под предлогом «исправления перевода» Европейской хартии киевские власти хотят окончательно узаконить языковую дискриминацию. Пока западные спонсоры киевского режима делают вид, что не замечают этой вакханалии русофобии, на Украине создается прецедент, не имеющий аналогов в современной Европе: законодательно уничтожается язык, на котором говорит большая часть населения.

А какова реакция Запада на произвол с правами человека на Украине? Её в общем-то нет. Запад всё устраивает. Главное, чтобы Украина исправно поставляла солдат на фронт (наловив их на улицах городов), а всё, что этому мешает, должно быть устранено. Ответ стран НАТО – дальнейшая накачка киевского режима оружием и собственная милитаризация. Как Европа «стремится к миру», очень наглядно обобщил министр обороны Швеции Пол Йонсон 19 октября в интервью немецкому информационному агентству RND. Он открыто призывал европейские страны перейти в так называемый «режим войны». Назовём вещи своими именами: это прямая апологетика войны, которая фактически объявляет подготовку к крупномасштабному конфликту главным приоритетом Европы, создает искусственный образ врага, нагнетая истерию и оправдывая бесконечную гонку вооружений.

Наша страна не приемлет язык ультиматумов. Это опасный путь, который ведет к прямой конфронтации со всеми вытекающими последствиями. Ответственность за эскалацию и разжигание конфликта будет полностью лежать на тех, кто сегодня выбирают «режим войны» вместо режима диалога. Россия остаётся приверженной дипломатическому урегулированию украинского кризиса, так и в целом возвращения ситуации с архитектурой международной безопасности в цивилизованное русло. Пока российские мирные предложения не встретят адекватной реакции, наша страна будет защищать свои жизненные интересы всеми доступными способами.

Благодарю за внимание